

首页

党建专栏

本所概况

科研工作

学术资讯

学者风采

语文天地

语言学系

您现在的位置: 今日语言学 → 今日要闻

## 中国语言资源保护工程取得重要进展 二期建设启动实施

作者: 语保中心 来源: 今日语言学 时间: 2021-05-08

4月19日,中国语言资源保护工程建设推进会在北京召开。会议主题为,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九届五中全会精神和全国语言文字会议精神,系统总结语保工程一期建设经验,表彰“中国语言资源保护奖”先进集体和先进个人,部署语保工程二期建设工作。教育部副部长、国家语委主任田学军出席会议并讲话。

田学军充分肯定了语保工程自2015年启动以来,第一个五年建设期所取得的突出成效,总结了工程实施中的成功经验,即坚持党的领导、政府主导、强化有力保障,坚持统筹推进、强化制度创新,坚持标准先行、强化质量意识,坚持推广理念、强化广泛参与。

他强调指出,推进语保工程建设意义重大,在大力推广国家通用语言文字的同时,要科学保护好汉语方言和少数民族语言资源,促进语言资源的开发利用。他要求要以更高的站位、更宽的视野、更大的力度,推动工程二期建设高质量发展。一是加强系统谋划,进一步做好顶层设计。二是加强开发应用,进一步做好传承弘扬。三是加强守正创新,进一步完善工作机制。四是加强组织动员,进一步壮大人才队伍。五是加强交流互鉴,进一步扩大国际影响。他强调,要按照教育部党组提出的学党史“干实事、解难事、谋大事、创新事、长本事”的要求,扎实做好语言资源保护和语言文字各项工作。

语保工程是教育部、国家语委组织实施,国家财政专项资金支持的语言文化类工程,是目前世界上最大规模的语言资源保护项目。语保工程实施过程中,各地高度重视,社会反响良好,产生了一系列标志性成果,涌现了一批先进典型。2020年3月,为表彰作出突出贡献的单位和个人,教育部、国家语委决定分别授予20个单位和100名同志“中国语言资源保护奖”先进集体和先进个人称号。

本次会议采取线上、线下结合方式召开,人力资源和社会保障部国家表彰奖励办公室、国家民委教育科技司、中国社会科学院语言研究所、民族学与人类学研究所等有关单位负责同志、教育部有关司局和直属单位负责同志、语保工程咨询委员会及核心专家组专家代表、“中国语言资源保护奖”先进集体和先进个人代表等80余人在北京主会场参加会议。各省(区、市)教育厅(教委)分管负责同志、语委办负责同志、本地专家代表等在分会场参加会议。

友情链接

中国语言学会

中国社会科学网语言学频道

中国社会科学院

国家哲学社会科学学术期刊数据库

中国社会科学网

中国社会科学院图书馆

COPYRIGHT © 2017-2021

中国社会科学院语言研究所版权所有

京ICP备17005063号-1

邮编: 100732

地址: 北京市东城区建国门内大街5号

电话: 010-85195379

Mail: lingcass@yeah.net



